Problem Plecakowy (opracowanie A. Żak)

1. Poniższa tabela przedstawia ilości, wagi i wartości pewnych przedmiotów.  

	
	P1
	P2
	P3
	P4
	P5
	P6
	P7
	P8
	P9
	P10

	waga [kg]
	5
	7
	9
	11
	6
	8
	5
	5
	6
	8

	wartość 
	10
	27
	19
	15
	10
	13
	7
	12
	13
	14


a) Które przedmioty najlepiej zabrać, jeśli dysponujemy plecakiem, który może pomieścić co najwyżej 30 kg?

b) Przypuśćmy, że mamy dwa takie plecaki i po dwa przedmioty każdego rodzaju. Jak teraz wygląda rozwiązanie optymalne? 

2. Poniższa tabela przedstawia ilości, wagi, objętości i wartości pewnych przedmiotów do wyboru.  Które (i w jakich ilościach) przedmioty najlepiej zabrać, jeśli dysponujemy dwoma plecakami, z których jeden może pomieścić co najwyżej 30 kg, a drugi co najwyżej 50 litrów?

P1
  P2
     P3
       P4
          P5
 P6
  P7
    P8
      P9
       P10

	ilość
	3
	2
	3
	2
	2
	4
	2
	3
	2
	1

	waga[kg]
	5
	7
	9
	11
	6
	8
	5
	5
	6
	8

	obj. [l]
	8
	5
	6
	7
	11
	5
	12
	8
	10
	4

	wartość 
	10
	27
	19
	15
	10
	13
	7
	12
	13
	14


3. (Uwaga! To nie jest problem plecakowy) Do ilu plecaków o ładowności 50 kg zmieszczą się wszystkie przedmioty z  zadania 2?

4. Przypuśćmy, że mamy możliwość zainwestowania pieniędzy w pewne przedsięwzięcia. Poniższa tabelka przedstawia możliwe inwestycje  wraz z kosztami i przewidywanym zyskiem:

	
	I1
	I2
	I3
	I4
	I5
	I6
	I7
	I8
	I9
	I10

	Koszt [tys.]
	5
	7
	4
	11
	6
	8
	5
	5
	3
	8

	Zysk [tys.]
	10
	21
	15
	15
	10
	13
	7
	12
	13
	14


Są jednak pewne ograniczenia wyboru:

a) łączna wartość zainwestowanych środków nie może przekroczyć 40 tys. PLN,

b) inwestycje I3 i I9 nie mogą być wybrane razem,

c) inwestycja I8 może być wybrana tylko wtedy, gdy inwestycja I4 jest wybrana,

d) inwestycje I1 i I5 muszą albo występować jednocześnie albo w ogóle.

Które inwestycje wybrać, aby zmaksymalizować zysk?

5. Mamy wykonać zadania, których czas przetwarzania oraz wagi są podane w poniższej tabeli. Kolejność wykonywania zadań nie jest jednak dowolna. Zadanie może być wykonane tylko wtedy, gdy zostały wykonane pewne inne zadania. Warunki praktyczne definiują zatem pewien częściowy porządek na zbiorze zadań. Zadanie może być wykonane tylko wtedy, gdy zostały wykonane wszystkie zadania go poprzedzające w tym porządku. Przykładowy częściowy porządek został zobrazowany na poniższym diagramie Hassego

	
	Z1
	Z2
	Z3
	Z4
	Z5
	Z6
	Z7
	Z8
	
	

	czas 
	5
	4
	7
	15
	3
	4
	6
	7
	
	

	waga
	2
	6
	9
	20
	1
	1
	5
	8
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(np. zadanie 6 może być wykonane tylko wtedy, gdy zostały wykonane zadania 3 i 4). Wykonanie których zadań da największą sumaryczną wagę, jeśli sumaryczny czas przetwarzania jest ograniczony przez 20?
